

数十人赴俄罗斯看球 业余赛与世界杯同行

宁波球迷的“巅峰足球”之夏激情满满

北京时间昨天凌晨，世界杯落幕。过去一个月时间里，有不少宁波人亲临俄罗斯现场观看世界杯，更多球迷除了收看电视转播外，还纷纷投身绿茵场角逐“球迷世界杯”，让这个夏天充满了激情。

1 央视和美国报纸 报道宁波球迷

本次世界杯期间前往俄罗斯的宁波球迷不少，有的通过旅行社成行，有的采用自由行往返。俞学丰、王兆君、孙丹名等20余人是第一批抵达世界杯现场的宁波球迷，他们辗转莫斯科、圣彼得堡等城市，观看了摩洛哥VS伊朗、阿根廷VS冰岛、德国VS墨西哥的比赛，将“俄罗斯世界杯宁波球迷观摩团”的大横幅一路展示。

俞学丰说，俄罗斯机场随处可见的中文让人很有亲切感，在莫斯科机场甚至听到了“灵桥牌口音”，“一问才知道，他们是跟着旅行团来看球的。20年前我去泰国看亚运会时，除了运动员几乎看不到中国人，更别说宁波人了，现在出来的人多啦……”

6月15日，俞学丰和同伴穿着胸口印着“中国”两字的大红衣服出现在球场外，很快吸引了正在采访的央视记者的眼光。对着央视镜头，俞学丰表达了自己的感言：“这是我第二次到现场看世界杯。第一次是2002年，国足世界杯‘处子秀’，是必须要去现场支持的。当时我在韩国看了中国对巴西的小组赛。有主队的感觉当然不一样，像这次，很遗憾没有中国队，但我们中国球迷绝对给力，人数不少，气势很盛……我们和墨西哥、伊朗还有冰岛球迷‘一见如故’，这时候什么语言、种族、文化差异都不是障碍，墨西哥人浪、维京战吼早就是全球共享的庆祝方式，足球已成为地球村的共同语言，就像一根线、一座桥、一艘船，把大家的情感融汇在一起。”

宁波球迷的身影也出现在了美国中文报纸的封面上。“有朋友的亲戚在美国，拍了报纸的截图发过来的。”俞学丰笑称，这次宁波球迷发挥了“国际影响”，宣传了宁波。



3名宁波少年以护旗手身份走进世界杯赛场。受访者供图

2 宁波足球少年 异域感受足球文化

此外，我市还有不少“世界杯亲子团”前往俄罗斯。网友“巴小星”有十几年出国自由行的经验，由她带队、8户家庭组成的看球队伍6月30日出发，前往观看了3场淘汰赛阶段比赛。在“巴小星”的旅行日志中，她说：“有些旅程再不出发，将永远无法启程，有些梦想再不实现，将终成泡影。”

俄罗斯战胜西班牙那场比赛后，“巴小星”看到的场景是：莫斯科的广场、地铁、街道挤满了庆祝的人群，球迷们成群结伙挥舞着国旗大声高喊着：“Russia! Russia! Russia!”互相击掌，欣喜若狂。“看我们挂着球迷签证，纷纷来和我们拥抱，邀请我们加入欢庆的海洋，这也是我首次融入这么令人沸腾的场面，此生难忘。”

宁波的足球小将也踏上了世界杯核心舞台：1/8决赛日本队与比利时队开场仪式上，3名来自鄞州区姜山镇中学的足球少年简辉、潘润泽、钱坤，以护旗手身份踏上了赛场中央，这也是世界杯历史上第一次有宁波孩子进场护旗。今年年初，作为世界杯赞助商的万达集团在全国范围内招募482名护旗手，他们通过重重考验抢到名额。“我喜欢比利时队，喜欢阿扎尔，进场时我和他的距离也就100多米，暗自激动啊！”钱坤同学说。

还有我市足球“小网红”孙臣曦，这名江东中心小学二年级学生跟着“中国足球小将”前往莫斯科，还与当地的职业球队梯队比赛。据他的父亲孙守东介绍，孙臣曦自从入选“中国足球小将”后，常常在周末和假期飞往全国各地，与各职业俱乐部适龄梯队进行比赛。孙臣曦还去过曼彻斯特学习交流，近两年长了不少见识，球技也有了长足进步。这次在俄罗斯与莫斯科切塔诺沃足球俱乐部的U9梯队进行了一场友谊赛，孙臣曦与队友们以2:0获得了胜利。

在莫斯科红场等热门景点，中国足球小将们还进行了颠球等“街头表演”。孙臣曦特别擅长颠球，球一直没有落地，很快就吸引了大量球迷围观。有的拿手机拍照，有的专门用摄影机记录，还有的用英语大声喊加油。“听导游小哥哥说，红场里面是普京总统办公的地方，我们脚下的路，是阅兵仪式时坦克、大炮和士兵们都要经过的通道，这可太帅了。”

3 各类业余球赛 与世界杯同行

世界杯的热烈气氛也推动了宁波业余足球的热潮，各类赛事纷纷与世界杯同行，其中既有“宁波晚报杯”五人制足球赛等已延续十几年的传统赛事，也有“吉美制刷杯”八人制比赛、“百威杯”八人制足球邀请赛、宁波球迷足球争霸赛、“港中旅杯—全经联地产人世界杯”五人制足球赛等众多新兴赛事上演。

今年第十六届“战马·宁波晚报杯”五人制足球赛，参赛者的热情更加高涨，共有195支球队报名，其中成人组125支。很多球友不惜体力多线作战、连续作战，海曙百旺威视队成员傅展，结束晚报杯征战后又参加了“百威杯”八人制足球邀请赛的角逐。“不都在调侃么，俄罗斯世界杯中国除了足球队没去，其他基本都去了。所以我们要加油练球啊……”傅展笑称，“再怎么样也要营造好气氛搞搞基础工作。我们要给孩子做个榜样，希望等他们长大了，世界杯决赛圈有中国队吧！”

7月15日晚上，法国与克罗地亚决战之前，第二届“吉美制刷杯”宁波市八人制足球赛决出冠军。该赛事今年与世界杯“接轨”推出32个名额，赛程与世界杯同步，最终御皇府·绿澄队、虎牌石油队、全讯足球队名列前三。“去年第一届有16个队参加，今年刚好有世界杯，就希望办得热烈一些，扩大到32个队，结果一天时间报名就满了。”赛事发起人郁勤辉说，自己当年读小学和初中时也是校足球队成员，还曾被绿城俱乐部后备梯队选中，“那时候校园足球氛围没现在好，上中学后父母不让踢球，但是我一直有个踢球的梦想，所以工作之后就和朋友组成了足球队，参加市里的‘快乐杯’、足协杯等比赛。”而为了让更多人参与比赛，去年郁勤辉出资办起了“吉美制刷杯”八人制比赛，“这个比赛可以让更多人登场参赛。”

7月15日与世界杯同时落幕的还有“百威杯”宁波球迷足球争霸赛，同样是32个队，赛程也完全与世界杯同步。夺冠的UMFC队队长范志强告诉记者，该队球员来自宁波的国际物流行业，平均年龄超过35岁。“我们是抱着玩玩的心态来参加比赛的，发扬了国际物流人不怕吃苦的精神，最终奇迹般夺冠。这次是我们球队成立四年来取得的最好成绩。”范志强说，这就是快乐足球的乐趣。

记者 戴斌



宁波球迷出征世界杯的新闻上了美国华文报纸。